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к проекту областного закона
«О внесении изменений в Областной закон 
«Об оплате труда работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности государственных органов Ростовской области, и обслуживающего персонала государственных органов Ростовской области»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об оплате труда работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности государственных органов Ростовской области, и обслуживающего персонала государственных органов Ростовской области» подготовлен в целях совершенствования оплаты труда работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности государственных органов Ростовской области (далее – технический персонал).
Законопроектом предлагается повысить размеры должностных окладов отдельным категориям работников из числа технического персонала (заведующим: хозяйством, складом, старшим инспекторам и инспекторам).
Также предлагается предусмотреть, что в отношении данных категорий работников из числа технического персонала устанавливаются ежемесячная надбавка за интенсивность и высокие результаты работы в размерах до 250 процентов должностного оклада для заведующих хозяйством, складом, старших инспекторов и до 200 процентов должностного оклада для инспекторов, а также премия по результатам работы за месяц в размере до 50 процентов должностного оклада для инспекторов.
Кроме того, в связи с указанными изменениями предлагается уточнить порядок формирования фонда оплаты труда. В частности, при утверждении фонда оплаты труда сверх суммы средств, направляемых для выплаты должностных окладов, должны предусматриваться в повышенных размерах средства на выплату ежемесячной надбавки к должностному окладу за интенсивность и высокие результаты работы и премии по результатам работы за месяц.
