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Пояснительная записка
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в Областной закон 
«Об административных правонарушениях»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об административных правонарушениях» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Указанным Федеральным законом Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях был дополнен новой статьей 8.54, предусматривающей ответственность за несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных и за несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.
В настоящее время статьей 4.6 Областного закона от 25 октября 
2002 года № 273-ЗС «Об административных правонарушениях» установлена административная ответственность за нарушение порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них и порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев. 
Таким образом, указанные противоправные деяния теперь подпадают под действие санкций статьи 8.54 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В связи с этим законопроектом предлагается признать утратившей силу статью 4.6 Областного закона «Об административных правонарушениях», а также положения актов областного законодательства, которыми она была введена и которыми в нее вносились изменения. 
Также предлагается внести соответствующие изменения в статьи 10.7 и 10.82 Областного закона «Об административных правонарушениях», которыми в настоящее время предусмотрено, что составлять протоколы и рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 4.6 указанного Областного закона, могут министерство природных ресурсов и экологии Ростовской области и управление ветеринарии Ростовской области.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.
