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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменений в статью 4 Областного закона «О регулировании земельных отношений в Ростовской области»


Проект областного закона «О внесении изменений в статью 4 Областного закона «О регулировании земельных отношений в Ростовской области» (далее - законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 04.08.2023 № 430-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 430-ФЗ), вступившего в силу 15 августа 2023 года.
Статьей 1 Федерального закона № 430-ФЗ в числе прочего внесены редакционные изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, направленные на приведение его положений в соответствие с используемой в законодательстве о недрах терминологией. 
В частности, ранее было предусмотрено, что уполномоченные исполнительные органы государственной власти субъекта Российской Федерации принимают решения об изъятии земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с пользованием участками недр местного значения.
Федеральным законом № 430-ФЗ уточнено, что указанные решения принимаются в отношении земельных участков, необходимых для осуществления пользования участками недр местного значения.
В связи этим законопроектом предлагается внесение редакционных изменений в пункты 411 и 5 статьи 4 Областного закона от 22.07.2003 № 19-ЗС «О регулировании земельных отношений в Ростовской области», уточняющих, что к компетенции Правительства Ростовской области в сфере регулирования земельных отношений относится:
определение органов исполнительной власти Ростовской области, уполномоченных на осуществление мероприятий по изъятию земельных участков, необходимых для осуществления пользования участками недр местного значения;
принятие решений о резервировании земель и изъятии земельных участков, необходимых для осуществления пользования участками недр местного значения.
Принятие законопроекта не потребует дополнительных затрат из областного бюджета.
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