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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту областного закона «О внесении изменений 
в статьи 1 и 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в статьи 1 и 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 26 февраля 2024 года № 32-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях», а также в целях расширения финансовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
1. Указанным Федеральным законом установлено, что социально ориентированными некоммерческими организациями наряду с государственными корпорациями и компаниями, политическими партиями не могут быть признаны также государственные и муниципальные учреждения. 
Кроме того, Федеральным законом № 32-ФЗ расширен перечень видов деятельности, при осуществлении которых социально ориентированным некоммерческим организациям может быть оказана государственная поддержка. Теперь он включает такие виды деятельности, как деятельность в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, организации и проведения мероприятий, способствующих развитию форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, а также деятельность по содержанию животных в приютах для животных.
В связи с изложенным законопроектом предлагается внести изменения в статью 1 Областного закона от 11 ноября 2010 года № 492-ЗС 
«О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» и аналогичным образом расширить перечень видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в целях предоставления им государственной поддержки. Также в указанной статье предлагается уточнить, что государственные и муниципальные учреждения не могут являться участниками отношений, возникающих в связи с оказанием государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям органами государственной власти Ростовской области.
2. В соответствии с пунктом 16 части 1 статьи 44 Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» к полномочиям региональных органов власти по предметам совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств регионального бюджета, относится осуществление поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
Статьей 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» предусмотрено, что оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется в том числе в форме предоставления им субсидий, и определен перечень направлений, на которые эти субсидии выделяются.
Так, в настоящее время социально ориентированным некоммерческим организациям возмещаются затраты по арендной плате за аренду нежилых помещений.
Вместе с тем ввиду активного развития деловых коммуникаций появляются новые способы организации рабочих пространств и, соответственно, расширяется спектр услуг, предоставляемых в сфере арендных отношений. 
Социально ориентированные некоммерческие организации все чаще в целях осуществления своей деятельности стали арендовать готовые оборудованные рабочие места в пространствах коллективной работы (коворкинг), а также некапитальные строения, например, различные павильоны. Поскольку такие объекты не относятся к нежилым помещениям, затраты на их  использование не могут возмещаться в рамках субсидии из областного бюджета.
[bookmark: P4]В связи с этим законопроектом предлагается внести изменения в статью 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» и предусмотреть возможность предоставления субсидий на возмещение затрат социально ориентированных некоммерческих организаций по арендной плате не только за аренду нежилого помещения, но и за аренду рабочего места и некапитальных строений. 
Предлагаемые изменения позволят социально ориентированным некоммерческим организациям активнее выполнять общественно полезные виды деятельности, направленные на решение социальных задач. 
Предоставление субсидий на указанные цели будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период на оказание мер финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.
Законопроект предусматривает, что в этой части его положения вступают в силу с 1 января 2025 года.
Принятие законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат. 

  
