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ПРОЕКТ

ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области
«К Министру науки и высшего образования Российской Федерации
В.Н. Фалькову о включении в перечень индивидуальных достижений граждан при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования в организации, осуществляющие образовательную деятельность, высоких результатов по итогам участия во Всероссийской военно-патриотической игре «Зарница 2.0»

Уважаемый Валерий Николаевич!

С 2024 года по инициативе Президента Российской Федерации 
В.В. Путина проводится Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница 2.0» (далее – игра «Зарница»), организуемая Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение Первых» и Всероссийским детско-юношеским военно-патриотическим общественным движением «ЮНАРМИЯ».
На сегодняшний день игра «Зарница» является одним из главных проектов по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи, способствующих развитию широкого спектра жизненно важных личностных качеств и навыков у подрастающего поколения, а также формированию прочных основ патриотического сознания, активной гражданской позиции 
и положительной мотивации к прохождению военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации.
Игра «Зарница» включает в себя уникальные дисциплины, которые приближены к современным реалиям проведения военных действий. 
В качестве судей и наставников данного военно-патриотического проекта выступают участники специальной военной операции.
За первый год своей реализации игра «Зарница» охватила около 9 тыс. школ, свыше 800 тыс. учащихся по всей России. Только по Ростовской области в данной игре приняли участие 25 623 школьника в возрасте от 7 до 17 лет. В 2025 году прогнозируется увеличение числа желающих принять участие в указанном проекте.
Вместе с тем, учитывая значимость игры «Зарница» для всестороннего развития личности, военно-патриотического воспитания детей и молодежи, требуется постоянное совершенствование мер государственной поддержки, направленных на популяризацию данного проекта и повышение вовлеченности в него молодых людей.
В связи с изложенным депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность учета наличия у поступающего статуса победителя или призера в старшей возрастной категории (14-17 лет) по итогам участия в игре «Зарница» в качестве индивидуального достижения при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования в организации, осуществляющие образовательную деятельность.
Соответствующие изменения предлагается внести в Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 27 ноября 2024 года № 821.
