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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Законодательного Собрания

Ростовской области «О внесении изменения в пункт 5 Положения о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменения в пункт 5 Положения о видах поощрений Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в целях совершенствования порядка награждения поощрениями Законодательного Собрания.
В соответствии с Положением о видах поощрений Законодательного Собрания поощрениями Законодательного Собрания могут быть награждены российские и иностранные граждане и юридические лица, внесшие значительный вклад в развитие законодательства, парламентаризма, местного самоуправления, охрану общественного порядка, охрану здоровья жителей Ростовской области, защиту прав и свобод граждан Российской Федерации, укрепление демократии, формирование и реализацию социально-экономической политики, укрепление межпарламентских связей, межрегионального и международного сотрудничества, развитие гуманитарных отношений, принимавшие активное участие в общественно-политическом и культурном развитии Ростовской области. Указанные основания для награждения поощрением Законодательного Собрания сформулированы в обобщенном виде, что позволяет отметить заслуги и достижения граждан и юридических лиц во всех сферах общественной жизни.
Вместе с тем на практике у депутатов Законодательного Собрания нередко возникает необходимость отметить особый характер достижений награждаемых лиц в общественной деятельности, их вклада в укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей, сохранение историко-культурного наследия, в развитие науки, здравоохранения, образования, культуры и других сфер, специфику каких-либо других заслуг перед Ростовской областью.
Положением о видах поощрений Законодательного Собрания предусматривается, что представление о награждении должно содержать в том числе сведения, подтверждающие основания для награждения, то есть информацию о конкретных заслугах, достижениях, вкладе, за которые предлагается наградить то или иное лицо.
Проектом постановления предлагается внести изменение в пункт 5 Положения о видах поощрений Законодательного Собрания и предусмотреть, что установленные основания для награждения поощрением Законодательного Собрания могут быть конкретизированы в представлении о награждении с учетом особого характера заслуг и достижений награждаемого гражданина или юридического лица.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.
