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к проекту областного закона «О внесении изменений в Областной закон 
«О социальной поддержке детства в Ростовской области»

Проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон «О социальной поддержке детства в Ростовской области» (далее-законопроект) подготовлен в целях предоставления дополнительных гарантий на проживание в жилом помещении без взимания платы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Законопроектом предлагается закрепить в Областном законе от 22.10.2004 № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области» дополнительные гарантии детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в виде компенсации расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, в том числе взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, передать полномочия по предоставлению указанной меры социальной поддержки органам местного самоуправления, а также установить перечень  расходов, за которые будет предоставляться денежная компенсация.
Полномочия по предоставлению меры социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в виде компенсации расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, в том числе взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, целесообразно возложить на министерство труда и социального развития Ростовской области, которое  располагает необходимыми ресурсами, в том числе программным обеспечением для осуществления расчетов, нормативно - определенными порядками финансирования и начисления размеров компенсации, а также взаимодействия с ресурсоснабжающими организациями. 
Законопроектом предусмотрен срок вступления в силу предлагаемых изменений с 01.08.2024.
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