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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Областного закона «О региональном материнском капитале»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Областного закона «О региональном материнском капитале» подготовлен с целью расширения мер поддержки многодетных семей.
С 2012 года в соответствии с Областным законом от 18 ноября 2011 года № 727-ЗС «О региональном материнском капитале» многодетным семьям Ростовской области предоставлено право на получение регионального материнского капитала. Указанным законом предусмотрен исчерпывающий перечень направлений, на которые могут быть использованы средства регионального материнского капитала. В настоящее время к ним отнесены: улучшение жилищных условий, образование и лечение детей, приобретение автотранспортного средства, компенсация расходов на подключение домовладения, в котором проживает многодетная семья, к коммунальной инфраструктуре, а также компенсация расходов на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации детей-инвалидов.
Направление средств регионального материнского капитала на получение образования ребенком (детьми) осуществляется исключительно путем перечисления указанных средств образовательной организации в счет оплаты оказываемых ею образовательных услуг.
Вместе с тем значительные материальные трудности малоимущие многодетные семьи могут испытывать и при подготовке детей к новому учебному году, особенно если школьников в семье несколько. Приобретение одежды, обуви, канцелярских принадлежностей для школьника составляет весомую долю расходов семейного бюджета.
С учетом этого представленным законопроектом предлагается внести изменения в статью 11 Областного закона «О региональном материнском капитале» и предоставить многодетной семье право направлять средства регионального материнского капитала на получение образования ребенком также  путем получения денежной выплаты для подготовки ребенка к новому учебному году в размере 15 000 рублей. Предлагается предусмотреть, что при наличии в семье нескольких школьников указанная выплата может быть предоставлена на каждого из них.
Согласно законопроекту указанная выплата может быть предоставлена на школьника не чаще одного раза в год начиная с года зачисления его в общеобразовательную организацию и до окончания им обучения. 
Также законопроектом предлагается предусмотреть, что указанная выплата не будет зависеть от возраста ребенка, рождение которого дало право на получение сертификата на региональный материнский капитал.
Поскольку выплата на подготовку ребенка к новому учебному году будет производиться за счет средств регионального материнского капитала, принятие законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат.
