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Пояснительная записка
к проекту областного закона «О внесении изменения в статью 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области»

Представленный проект областного закона «О внесении изменения в статью 7 Областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» подготовлен в целях расширения финансовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
В соответствии с пунктом 16 части 1 статьи 44 Федерального закона 
от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» к полномочиям региональных органов власти по предметам совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств регионального бюджета, относится осуществление поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
В настоящее время статьей 7 Областного закона от 11 ноября 2010 года № 492-ЗС «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области» предусмотрено, что оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется в том числе в форме предоставления им субсидий, и определен перечень направлений, на которые эти субсидии выделяются.
В настоящее время в условиях активного внедрения информационных технологий и широкого применения социально ориентированными некоммерческими организациями в своей деятельности интернет ресурсов у них возникает необходимость возмещения затрат на указанные нужды. 
В связи с этим у социально ориентированных некоммерческих организаций изменяются приоритеты по использованию мер финансовой поддержки за счет средств областного бюджета в направлении возмещения затрат, связанных с интернет-коммуникациями.

[bookmark: P4]Законопроектом предлагается внести изменения в статью 7 данного Областного закона и дополнить указанный перечень новым направлением. В частности, предлагается предусмотреть возможность направления средств субсидий на возмещение затрат социально ориентированных некоммерческих организаций на оплату услуг связи, в том числе посредством сети «Интернет», услуг по регистрации и продлению регистрации доменных имен их сайтов, услуг хостинга, услуг по администрированию и модернизации этих сайтов, а также услуг по предоставлению доступа к информационным системам и сервисам.
В предлагаемые изменения позволят социально ориентированным некоммерческим организациям более широко применять современные цифровые решения и расширить присутствие таких организаций в сети «Интернет», что в конечном итоге будет способствовать популяризации их деятельности.
Предоставление субсидий на указанные цели будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период на оказание мер финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.
Принятие законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат. 


