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к проекту федерального закона «О внесении изменения
в статью 3465 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 3465 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект) подготовлен в связи со следующими обстоятельствами.
Пунктом 2 статьи 3465 Налогового кодекса Российской Федерации определен перечень видов расходов, на которые могут быть уменьшены полученные доходы, при определении объекта налогообложения налогоплательщиками, применяющими систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей.
 В частности, к таким расходам отнесены расходы на обучение в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования специалистов для таких налогоплательщиков. Обязательным условием учета указанных расходов для целей налогообложения является заключение договора (контракта) на обучение, предусматривающего работу таких специалистов у налогоплательщика в течение не менее трех лет по специальности после окончания соответствующей образовательной организации.
 1 мая 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 124-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», которыми были уточнены существенные условия договора о целевом обучении. Одним из таких условий является обязательство  гражданина, заключившего договор о целевом обучении, по осуществлению трудовой деятельности в месте, определенном таким договором, в течение не менее трех лет в соответствии с полученной квалификацией.
В целях приведения к единообразию терминологии, содержащейся в федеральном законодательстве, законопроектом предлагается внести редакционные изменения в положения подпункта 29 пункта 2 статьи 3465 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части замены словосочетания «по специальности» формулировкой «в соответствии с полученной квалификацией», которая используется в настоящее время в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации».
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