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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменения в пункт 1 постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О заместителях Председателя Законодательного Собрания Ростовской области»

В соответствии с частью 2 статьи 5 Областного закона от 18 сентября 2002 года № 270-ЗС «О Законодательном Собрании Ростовской области» представленным проектом постановления Законодательного Собрания Ростовской области предлагается установить, что Председатель Законодательного Собрания Ростовской области имеет следующих пять заместителей: 
первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председателя комитета Законодательного Собрания Ростовской области по бюджету, налогам и собственности;
первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председателя комитета Законодательного Собрания Ростовской области по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, транспорту и связи;
заместителя Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председателя комитета Законодательного Собрания Ростовской области по законодательству, государственному строительству и правопорядку;
заместителя Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председателя комитета Законодательного Собрания Ростовской области по образованию, науке, культуре и информационной политике;
заместителя Председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председателя комитета Законодательного Собрания Ростовской области по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует дополнительных материальных затрат за счет средств областного бюджета.
