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ПРОЕКТ
ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области  
«К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации                       Д.Ю. Григоренко по вопросу совершенствования законодательства о социальной поддержке участников СВО и членов их семей»

Уважаемый Дмитрий Юрьевич!
	В целях совершенствования порядка получения мер правовой 
и социальной защиты граждан Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции (далее – СВО), и членов их семей постановлением Правительства Российской Федерации от                9 октября 2024 года № 1354 «О порядке установления факта участия граждан Российской Федерации в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области» утверждены формы справок, подтверждающих факт участия в СВО, выдаваемых участникам СВО и членам их семей.
Указанное постановление предусматривает возможность получения таких справок как непосредственно в федеральном органе, 
его территориальном органе (подразделении) или подведомственной организации, так и  через единый портал государственных и муниципальных услуг или через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, что сокращает бюрократические издержки и упрощает процесс предоставления мер социальной поддержки участникам СВО и членам их семей.
Вместе с тем следует отметить, что данные формы справок 
не предусматривают указания сведений о дате начала участия лица в СВО, 
а также о факте участия в СВО на дату выдачи справки 
либо о дате завершения такого участия.
Вместе с тем такие сведения нередко необходимы для корректного определения объема полагающихся мер социальной поддержки участнику СВО и членам его семьи.
Так, например, в Ростовской области дата начала участия в СВО необходима для определения начала периода предоставления льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг членам семьи 
участника СВО.
Исходя из даты завершения участия в СВО определяется регион, 
в котором участник СВО, удостоенный звания Героя Российской Федерации или награжденный орденами Российской Федерации, сможет реализовать свое право на получение земельного участка в соответствии распоряжением Президента Российской Федерации от 6 июня 2023 года № 174-рп .
В настоящее время для подтверждения таких сведений участнику СВО или членам его семьи потребуется получить дополнительный документ.
В связи с изложенным в целях дальнейшего совершенствования порядка получения мер правовой и социальной защиты участников СВО 
и членов их семей, исключения необходимости истребования дополнительных документов для подтверждения права на меры социальной поддержки, представляется целесообразным рассмотреть вопрос совершенствования применения указанных механизмов. 
Учитывая особую социальную значимость поставленных в настоящем обращении вопросов, депутаты Законодательного Собрания Ростовской обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность внесения соответствующих изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 октября 2024 года № 1354 в части дополнения форм справок об участии в СВО сведениями о дате начала участия лица в СВО, а также о факте участия в СВО на дату выдачи справки либо о дате завершения такого участия.
