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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту областного закона «О внесении изменений 
в отдельные областные законы»

Проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 1 мая 2019 года 
№ 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом были внесены изменения в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которыми установлены новые требования к наименованиям муниципальных образований. 
Теперь наименование муниципального образования должно содержать указание на его статус и субъект Российской Федерации, в котором данное муниципальное образование расположено. 
Наименование городского или сельского поселения помимо указания на статус муниципального образования и субъект Российской Федерации дополнительно должно включать также указание на наименование муниципального района, в состав которого входит данное поселение.
Представленным законопроектом предлагается внести изменения в 55 областных законов, которыми установлены границы и статус муниципальных образований в Ростовской области, и предусмотреть в них новые наименования муниципальных образований в Ростовской области, учитывающие требования федерального законодательства.
Поскольку в соответствии с Федеральным законом № 87-ФЗ в наименовании городского округа, в котором расположен административный центр региона, указание на наименование субъекта Российской Федерации может не приводиться, законопроектом предлагается в наименование муниципального образования городского округа «Город Ростов-на-Дону» 
не включать указание на Ростовскую область.
С учетом положений Федерального закона № 87-ФЗ законопроектом предусматривается установление переходного периода до 1 января 2025 года, в течение которого уставы муниципальных образований, иные нормативные правовые акты органов местного самоуправления должны быть приведены в соответствие с его положениями.
