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[bookmark: _GoBack]Статья 1
Внести в Областной закон от 26 декабря 2016 года № 834-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» следующие изменения:
1) в статье 8:
а) часть 1 после слов «бюджетной системы Российской Федерации» дополнить словами «(без учета дотаций местным бюджетам, предоставленных в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований, и (или) поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления)»;
б) часть 2 после слов «бюджетной системы Российской Федерации» дополнить словами «(без учета дотаций местным бюджетам, предоставленных в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований, и (или) поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления)»;
в) часть 3 после слов «бюджетной системы Российской Федерации» дополнить словами «(без учета дотаций местным бюджетам, предоставленных в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований, и (или) поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления)»;
г) часть 6 после слов «бюджетной системы Российской Федерации» дополнить словами «(без учета дотаций местным бюджетам, предоставленных в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований, и (или) поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления)»;
2) пункт 9 части 1 статьи 9 изложить в следующей редакции:
«9) по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотренные статьей 1 Областного закона 
от 22 июня 2006 года № 499-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);»;
3) в статье 4 приложения «Методика регулирования межбюджетных отношений в Ростовской области»:
а) часть 6 изложить в следующей редакции:
«6. Объем субвенции на осуществление полномочий по предоставлению мер социальной поддержки детей из многодетных семей рассчитывается по формуле:
Смдi = (Ni x Yi + Ri) + ((Di x Н + Kdi x Н x Kmi) x 12 мес. + Ri), где
Смдi – размер субвенции, предоставляемой i-му муниципальному образованию на реализацию указанных полномочий;
Ni – прогнозируемое на очередной финансовый год и плановый период число лиц из многодетных семей в i-м муниципальном образовании, имеющих право на получение ежемесячных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, по данным министерства труда и социального развития Ростовской области;
Yi – расчетный объем расходов на одного гражданина в i-м муниципальном образовании, имеющего право на получение ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в соответствии 
с законодательством Ростовской области;
Ri – расходы на оплату услуг по доставке ежемесячных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и ежемесячных денежных выплат через кредитные организации, организации федеральной почтовой связи 
в i-м муниципальном образовании из расчета до 1,5 процента от общей суммы ежемесячных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и ежемесячных денежных выплат;
Di – прогнозируемое на очередной финансовый год и плановый период число детей из многодетных семей, имеющих право на получение ежемесячных денежных выплат, в i-м муниципальном образовании, по данным министерства труда и социального развития Ростовской области;
Н – размер ежемесячной денежной выплаты на 1 ребенка на очередной финансовый год и плановый период в соответствии с законодательством Ростовской области;
Kdi – прогнозируемая среднемесячная численность детей из многодетных семей, на которых ежемесячные денежные выплаты назначены впервые, в i-м муниципальном образовании, по данным министерства труда и социального развития Ростовской области;
Kmi – количество месяцев, принимаемых для расчета ежемесячных денежных выплат за истекшее время в соответствии с порядком, установленным Правительством Ростовской области, в i-м муниципальном образовании, по данным министерства труда и социального развития Ростовской области;
12 мес. – количество месяцев, принимаемых для расчета.
При расчете субвенции потребность муниципальных образований в средствах на ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг рассчитывается по средней стоимости каждой жилищной услуги, за исключением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, на 1 квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц по муниципальным районам и городским округам с учетом индекса потребительских цен в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Ростовской области и каждой коммунальной услуги на 1 квадратный метр общей площади жилого помещения по муниципальным районам и городским округам с учетом индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Ростовской области, по данным министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области.
Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме исчисляется исходя из утвержденного Правительством Ростовской области минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на 1 квадратный метр общей площади жилого помещения по муниципальным районам и городским округам с учетом индекса потребительских цен в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Ростовской области.»;
б) часть 21 изложить в следующей редакции:
«21. Объем субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассчитывается по формуле:
Сдi = Σк (Ch x Ni), где
Cдi – размер субвенции, предоставляемой i-му муниципальному образованию на осуществление указанных полномочий;
Ch – норма предоставления площади жилого помещения по договору найма специализированного жилого помещения, установленная законодательством Ростовской области;
Ni – средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилья по i-му муниципальному образованию, определяемая органом исполнительной власти Ростовской области, уполномоченным Правительством Ростовской области, но не ниже стоимости, устанавливаемой уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти для расчета размеров безвозмездных социальных выплат для всех категорий граждан, которым указанные социальные выплаты предоставляются на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета;
Σк – количество граждан, подлежащих обеспечению жилыми помещениями в соответствии с общеобластным списком детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в трехлетний период (далее – общеобластной список).
Субвенция на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляется бюджетам муниципальных образований, в которых осуществляется учет данных категорий граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, включенных в общеобластной список, формируемый по дате постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях министерством общего и профессионального образования Ростовской области, в пределах средств, предусмотренных на данные цели в областном законе об областном бюджете.».
Статья 2
1. Настоящий Областной закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. Действие подпункта «а» пункта 3 статьи 1 настоящего Областного закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.
3. Действие подпункта «б» пункта 3 статьи 1 настоящего Областного закона не распространяется на правоотношения, возникающие при исполнении областного и местных бюджетов в 2024 году.
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