ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН «О МЕСТНОМ САМОПРАВЛЕНИИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в собственности муниципальных образований может находиться имущество, предназначенное для решения установленных вопросов местного значения. 
 Пунктом 11 части 1 статьи 15   Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что одним из вопросов местного значения муниципального района является организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.
Котельная по адресу х.Зеленовка, ул.Школьная, д.7 и теплотрасса к котельной № 15 по адресу х.Зеленовка, ул.Школьная, д.7 отапливают только муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение Зеленовская средняя общеобразовательная школа,  расположенное по адресу х.Зеленовка, ул.Школьная, д.7.
 

В связи с этим в собственность муниципального района должны быть переданы объекты имущества, находящиеся в собственности входящих в их состав поселений, необходимые для решения органами местного самоуправления муниципального района вопросов местного значения.
Законопроектом предлагается внести изменение в Областной закон от 28 декабря 2005 года № 436-ЗС «О местном самоуправлении в Ростовской области», дополнив перечень имущества, переданного из муниципальной собственности муниципального образования «Зеленовское сельское поселение» в муниципальную собственность муниципального образования «Тарасовский район», новыми объектами недвижимого имущества. В частности, предлагается передать здание котельной и теплотрассу к котельной № 15.
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