2

Пояснительная записка

к проекту областного закона

«О внесении изменения в статью 4 Областного закона
«О развитии агломераций в Ростовской области»
Проект областного закона «О внесении изменения в статью 4 Областного закона «О развитии агломераций в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Ростовской области в связи со следующими обстоятельствами.
С 1 января 2023 года в Ростовской области реализуется пилотный проект «Ипотека для вузовских выпускников-отличников под 1 процент годовых».

Законопроектом предлагается расширить категорию получателей указанной меры поддержки за счет выпускников-отличников организаций среднего профессионального образования.

В связи с указанными изменениями выпускникам-отличникам будет субсидироваться процентная ставка по жилищным (ипотечным) кредитам (займам) до уровня 1 процента годовых.
Конкретный перечень должностей, замещение которых будет давать право на участие в проекте по льготной ипотеке, будет определять Правительство Ростовской области. 

Предоставление субсидии будет осуществляться в пределах ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов на эти цели.
В связи с этим принятие законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат.
