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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в статьи 5 и 9 Областного закона
«О бесплатной юридической помощи в Ростовской области» 

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в статьи 5 и 9 Областного закона «О бесплатной юридической помощи в Ростовской области» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 25 декабря 2023 года  № 661-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Федеральный закон 
«О воинской обязанности и военной службе».
Указанным Федеральным законом внесены изменения в Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», которыми к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью отнесено определение порядка взаимодействия на территории субъекта Российской Федерации участников не только государственной системы бесплатной юридической помощи, но и негосударственной системы бесплатной юридической помощи. 
Представленным законопроектом предлагается внести изменение в статью 5 Областного закона от 24 декабря 2012 года № 1017-ЗС 
«О бесплатной юридической помощи в Ростовской области» и аналогичным образом уточнить полномочия Правительства Ростовской области в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.
Также Федеральным законом № 661-ФЗ обязанность по правовому информированию и правовому просвещению населения возложена на всех участников государственной системы бесплатной юридической помощи.
С учетом этого законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в статью 9 Областного закона «О бесплатной юридической помощи в Ростовской области».
Кроме того, по аналогии с Федеральным законом № 661-ФЗ в указанной статье предлагается уточнить состав информации, размещаемой в целях правового информирования и правового просвещения населения участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.  
