

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменения в статью 5 Областного закона «О грантах Ростовской области в сфере средств массовой информации»

Проект областного закона «О внесении изменения в статью 5 Областного закона «О грантах Ростовской области в сфере средств массовой информации» (далее – законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 19.12.2022 № 521-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 19.12.2022 № 521-ФЗ).  
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 19.12.2022 № 521-ФЗ уточнены правила предоставления из регионального бюджета субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, а также некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями. 
В настоящее время Бюджетный кодекс Российской Федерации предусматривает, что в отношении производителей товаров, работ, услуг случаи и порядок предоставления субсидий устанавливаются законом о региональном бюджете и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации или актами уполномоченных им региональных органов власти.
Что касается некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, то законом о бюджете предусматриваются субсидии, а порядок определения их объема и предоставления, в том числе результаты их предоставления, устанавливается нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации или уполномоченных им региональных органов власти. 
Федеральным законом от 19.12.2022 № 521-ФЗ вводится единый подход к регулированию данных вопросов, в том числе в части использования универсальных формулировок.
Так, уточняется, что указанные субсидии предоставляются из регионального бюджета в случаях, предусмотренных законом о региональном бюджете, в порядке, установленном нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации или актами уполномоченных им региональных органов власти. 
Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в часть 1 статьи 5 Областного закона от 05.07.2013 № 1123- ЗС «О грантах Ростовской области в сфере средств массовой информации», изложив ее в новой редакции.
Принятие законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат.
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