Пояснительная записка
	к проекту областного закона «О внесении изменений в Областной закон «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ростовской области на плановый период 2024 - 2026 годов» 

Проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон                «О Прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Ростовской области на плановый период 2024 - 2026 годов»                                   (далее - законопроект) разработан в соответствии с Областным законом                      от 18 июля 2002 года № 255-ЗС «О приватизации государственного имущества Ростовской области».
На основании предложений ООО «Лернако» о создании совместного акционерного общества «Тренировочно-реабилитационный комплекс для футболистов» с долей участия Ростовской области в размере не менее 25 % + 1 акция, в целях привлечения инвестиций и сокращения количества неиспользуемого по назначению государственного имущества Ростовской области в 2024 году предлагается приватизировать 3 объекта государственного имущества казны Ростовской области и земельный участок под ними путем внесения в качестве вклада в уставный капитал вновь создаваемого акционерного общества.
Указанное в законопроекте государственное имущество Ростовской области было в установленном порядке изъято из оперативного управления министерства по физической культуре и спорту Ростовской области и государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Ростовской области «Спортивная школа олимпийского резерва № 8                         им. В.В. Понедельника» как неиспользуемое по назначению.
Приватизация 3 объектов государственного имущества казны Ростовской области и земельного участка под ними путем внесения в качестве вклада в уставный капитал вновь создаваемого акционерного общества позволит привлечь инвестиции в размере не менее 100 млн рублей, которые будут направлены на реконструкцию  и модернизацию приватизируемых объектов недвижимости, а также на приобретение высокотехнологичного реабилитационного оборудования.
Данная корректировка в составе государственного имущества, подлежащего приватизации в 2024 году, повлечет за собой дополнительные расходы областного бюджета, но без корректировки прогнозируемых поступлений от реализации программы приватизации.
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