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Проект областного закона «О мерах социальной поддержки членов семьи лиц, принимающих участие в специальной военной операции» (далее – законопроект) подготовлен в целях реализации на территории Ростовской области одной из мер социальной поддержки, включенных в Единый стандарт региональных мер социальной поддержки для участников специальной военной операции (СВО), подготовленный и одобренный рабочей группой по вопросам специальной военной операции под председательством первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Турчака.
Законопроектом предлагается установить, что члены семьи лиц, участвующих в СВО, будут иметь право на предоставление с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года компенсации расходов в размере 50% на оплату жилого помещения, в том числе взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме и коммунальных услуг. 
В связи с принятием законопроекта потребуется выделение дополнительных средств областного бюджета на 2024 год в объеме 129 491,3 тыс. рублей.
Объем расходов областного бюджета на 2024 год определен исходя из следующих значений:
планируемое количество граждан, обратившихся за назначением указанной меры социальной поддержки – 32 790 человек;
средний размер расходов на предоставление компенсации на ЖКУ в соответствии  с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» на одного льготника на 2024 год с учетом расходов на оплату услуг по доставке – 3 949,11 рублей.
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