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ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Ростовской области
«К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой по вопросу дополнительных гарантий для семей с детьми-инвалидами»
Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 19 мая 1995 года        № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» требования к составу семьи для назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Нормативным правым актом Правительства Российской Федерации (постановление Правительства Российской Федерации от 16 декабря           2022 года № 2330) определено, что в состав семьи, определяемый для назначения и выплаты указанного ежемесячного пособия, включаются заявитель, его супруг (супруга), несовершеннолетние дети, дети, находящиеся под опекой (попечительством), и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения (за исключением обучающихся по дополнительным образовательным программам).
Таким образом, совершеннолетние дети заявителя, не обучающиеся в соответствующих образовательных организациях, в состав семьи не включаются.
Вместе с тем семьи с детьми-инвалидами, в том числе после достижения ими совершеннолетия, находятся в наиболее уязвимом положении и нуждаются в особой защите и поддержке государства.
Воспитывая ребенка-инвалида, родители зачастую не могут рассчитывать на то, что даже после достижения возраста 18 лет он сможет обучаться, работать и вообще самостоятельно осуществлять свои права и обязанности. В связи с этим в ряде случаев по достижении совершеннолетия ребенком, инвалидность которого независимо от возраста не позволяет ему понимать значение своих действий и руководить ими, родители вынуждены обращаться в суд о признании его недееспособным.
Однако такие инвалиды, для которых достижение совершеннолетия не влечет каких-либо изменений в способности самостоятельно осуществлять свои права и обязанности, при определении состава семьи для назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка не учитываются. Это значительно снижает уровень социальной защищенности таких семей. Например, в Ростовской области из 5005 лиц старше 18 лет, лишенных дееспособности и проживающих в семье, инвалидами с детства являются 3218 человек.
На основании изложенного Законодательное Собрание Ростовской области предлагает рассмотреть вопрос о включении в состав семьи, определяемый для назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, лишенного дееспособности кровного ребенка старше 18 лет, являющегося инвалидом с детства, проживающего в семье.
