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	ПРОЕКТ



ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Ростовской области
«К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации 
Т.А. Голиковой по вопросу исключения из расчета среднедушевого дохода семьи для выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка доходов в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым для получения пенсии детей-инвалидов»

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» требования к перечню видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, устанавливаются Правительством Российской Федерации. 
Согласно подпункту «щ» пункта 53 Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, в части не определенной Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 декабря 2022 года № 2330, при расчете указанного среднедушевого дохода семьи не учитываются доходы в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым на детей в возрасте до 18 лет, находящихся под опекой (попечительством).
Вместе с тем на номинальные счета, открытые в кредитных организациях, могут перечисляться не только выплаты на детей, находящихся под опекой (попечительством).
В силу статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации при осуществлении родителями правомочий по управлению имуществом ребенка на них распространяются правила, установленные гражданским законодательством в отношении распоряжения имуществом подопечного.
Статьей 37 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что суммы алиментов, пенсий, пособий, возмещения вреда здоровью и вреда, понесенного в случае смерти кормильца, а также иные выплачиваемые на содержание подопечного средства, подлежат зачислению на отдельный номинальный счет, открываемый опекуном или попечителем.
Таким образом, родителями (усыновителями) детей-инвалидов могут открываться в кредитных организациях отдельные номинальные счета для зачисления пенсий детей-инвалидов.
Информационная база отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области содержит данные о 7144 детях-инвалидах, получающих пенсию на номинальные счета.
Номинальный счет является наиболее предпочтительным ввиду того, что статьей 8605 Гражданского кодекса Российской Федерации установлен запрет на приостановление операций по номинальному счету, арест или списание денежных средств, находящихся на номинальном счете. Это гарантирует получение ребенком-инвалидом полного размера назначенной пенсии по инвалидности даже при возникновении сложных жизненных ситуаций, влекущих невозможность выплаты по долговым обязательствам владельца номинального счета.
Однако, исходя из положений вышеуказанных Правил, доходы в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым на детей-инвалидов для получения пенсий по инвалидности, подлежат учету при расчете среднедушевого дохода семьи для выплаты ежемесячного пособия в связи 
с рождением и воспитанием ребенка.
Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области считают, что такое правовое регулирование создает неравные возможности для получения данного пособия детьми-инвалидами по сравнению с детьми, находящимися под опекой (попечительством). 
В целях сохранения принципа социальной справедливости 
и повышения уровня социальных гарантий для детей-инвалидов Законодательное Собрание Ростовской области предлагает рассмотреть возможность внесения изменений в вышеуказанное постановление Правительства Российской Федерации, позволяющих не учитывать сумму доходов в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым 
на детей-инвалидов для получения пенсий по инвалидности, при расчете среднедушевого дохода семьи для выплаты ежемесячного пособия в связи 
с рождением и воспитанием ребенка.


