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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 287‑ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом внесены изменения в Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в том числе в его наименование. 
С учетом внесенных изменений Федеральный закон теперь называется «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», а его положения регулируют соответственно вопросы создания, организации и деятельности контрольно-счетных органов не только регионов и муниципальных образований, но и федеральных территорий.
В связи с этим законопроектом предлагается внести соответствующие редакционные изменения в следующие положения областного законодательства:
1) в статью 22 Областного закона от 28 декабря 2005 года № 436-ЗС 
«О местном самоуправлении в Ростовской области», а также в приложение № 44 к нему;
2) в статью 19 Областного закона от 13 октября 2008 года № 103-ЗС 
«О гарантиях осуществления полномочий отдельных лиц, замещающих муниципальные должности в Ростовской области»;
3) в статьи 1, 3, 5, 6, 7 и 21 Областного закона от 14 сентября 2011 года 
№ 667-ЗС «О Контрольно-счетной палате Ростовской области».
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат. 
