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Пояснительная записка
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в Областной закон 
«Об обращениях граждан»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в Областной закон «Об обращениях граждан» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом в Федеральном законе от 2 мая 
2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» закреплена возможность направления гражданами в органы публичной власти обращений в электронной форме с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.
В связи с закреплением указанной возможности законопроектом предлагается внести в Областной закон от 18 сентября 2006 года № 540-ЗС «Об обращениях граждан» следующие корреспондирующие изменения.
По аналогии с федеральными поправками предлагается скорректировать содержащееся в статье 2 Областного закона определение термина «обращение гражданина», включив в него указание на возможность направления обращений с использованием Единого портала.
Поскольку в соответствии с Федеральным законом письменные обращения разграничиваются на обращения в письменной форме и обращения в форме электронного документа, в отношении каждой из которых установлены самостоятельные требования, законопроектом предлагается внести корреспондирующие изменения в статью 6 Областного закона. 
Так, законопроектом предлагается установить, что требование об обязательности указания в обращении наименования органа либо должностного лица, которым адресовано обращение, и правило о возможности прилагать к обращению документы и материалы либо их копии применяются только к обращениям в письменной форме. 
В то же время в отношении обращений в электронной форме предлагается установить, что в направленном с использованием Единого портала обращении должны быть указаны не только фамилия, имя, отчество гражданина, но и адрес его личного кабинета на Едином портале. С учетом этого законопроектом в статье 9 Областного закона предлагается установить, что ответ гражданину на такое обращение направляется в указанный личный кабинет.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.
