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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Ростовской области»

Проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в целях повышения гарантий информированности населения о деятельности Законодательного Собрания, а также совершенствования работы Законодательного Собрания.
1. В настоящее время по сложившейся практике заседания и мероприятия Законодательного Собрания преимущественно проводятся в помещениях Законодательного Собрания.
Вместе с тем, учитывая специфику ряда задач, возложенных на депутатский корпус, для их эффективного решения зачастую требуется проведение заседаний и мероприятий донского парламента в выездном формате.
Проектом постановления предлагается предусмотреть, что заседания и мероприятия Законодательного Собрания могут проводиться в том числе в выездной форме. Организационное и финансовое обеспечение их проведения будет осуществляться на основании распоряжений Законодательного Собрания.
2. В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года 
№ 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» граждане (физические лица), организации (юридические лица), общественные объединения имеют право получать достоверную информацию о деятельности государственных органов.
Одним из способов повышения доступности информации о деятельности государственных органов является обеспечение присутствия граждан, в том числе представителей организаций, общественных объединений, на заседаниях коллегиальных государственных органов. Присутствие указанных лиц на заседаниях осуществляется в соответствии с регламентами государственных органов или иными нормативными правовыми актами.
Статьей 29 Регламента Законодательного Собрания предусмотрена возможность участия в открытых заседаниях областного парламента граждан, представителей общественных объединений, организаций (далее – граждане). Такая возможность реализуется при условии заблаговременной подачи заявки в Законодательное Собрание до начала соответствующего заседания.
Для обеспечения максимально понятных и прозрачных условий, обеспечивающих возможность присутствия граждан на заседаниях Законодательного Собрания, проектом постановления предлагается внести изменения в статью 29 Регламента Законодательного Собрания и конкретизировать установленные в настоящее время правила.
Согласно проекту постановления гражданину для присутствия на открытом заседании Законодательного Собрания необходимо подать заявку в письменной форме не позднее трех рабочих дней до дня проведения заседания. Заявка может быть подана лично, почтовым отправлением или на адрес электронной почты Законодательного Собрания. В заявке должны быть указаны фамилия, имя, отчество гражданина, адрес места жительства, его контактный телефон и (или) адрес электронной почты, а также дата и время проведения заседания, на котором гражданин желает присутствовать.
Проектом постановления предлагается установить, что в зале заседаний Законодательного Собрания должны отводиться специальные места для граждан с учетом вместимости зала, организационно-технических возможностей и санитарно-эпидемиологической обстановки. В случае отсутствия в зале заседаний свободных мест гражданам будет обеспечена возможность наблюдать прямую трансляцию заседания Законодательного Собрания в иных помещениях Законодательного Собрания.
Помимо этого, проектом постановления предлагается закрепить требования к поведению граждан на заседании областного парламента, соблюдение которых необходимо для обеспечения нормального хода его проведения, по аналогии с правилами, установленными Регламентом Законодательного Собрания для проведения публичных слушаний.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат. 
