


Пояснительная записка
к проекту областного закона «Об утверждении отчета о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ростовской области за 2023 год»





Представленный проект областного закона «Об утверждении отчета                       о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ростовской области за 2023 год» подготовлен в соответствии                        с Областными законами от 18 июля 2002 года № 255-ЗС «О приватизации государственного имущества Ростовской области» и от 03 августа 2007 года       № 743-ЗС «О бюджетном процессе в Ростовской области» и содержит перечень подлежащего приватизации в 2023 году государственного имущества Ростовской области.
Прогнозным планом (программой) приватизации государственного имущества Ростовской области на плановый период 2023 - 2025 (далее – Программа приватизации) была предусмотрена в 2023 году приватизация                        (с учетом изменений) ГУП РО «РостовАвтоДор», ГУП РО «Сальское пассажирское автотранспортное предприятие», 100 % акций ОАО «Миллеровское дорожное ремонтно-строительное управление», 100 % акций АО «Октябрьское дорожное ремонтно-строительное управление» и 1 объекта иного государственного имущества казны Ростовской области. 
Размер поступлений в 2023 году в областной бюджет от приватизации государственного имущества Ростовской области был установлен (с учетом изменений) в размере 182 155,6 тыс. рублей, в том числе:
от продажи акций акционерных обществ – 180 402,0 тыс. рублей;
от продажи иного государственного имущества казны Ростовской области – 1753,6 тыс. рублей.
Однако на основании предложений министерства транспорта Ростовской области из Программы приватизации были исключены ГУП РО «РостовАвтоДор», ГУП РО «Сальское пассажирское автотранспортное предприятие», а также 100 % акций ОАО «Миллеровское дорожное ремонтно-строительное управление», 100 % акций АО «Октябрьское дорожное ремонтно-строительное управление».
Во исполнение Программы приватизации в отношении объекта казны Ростовской области – сооружения, площадь 157,8 кв.м, количество этажей, в том числе подземных этажей: 1, в том числе подземных 1, кадастровый номер: 61:14:0030102:153, расположенного по адресу: Ростовская область, Кагальницкий район, с. Васильево - Шамшево, ул. Жукова, 17 ж, находящегося на земельном участке площадью 1030 кв. м, кадастровый номер: 61:14:0030104:64, проводились торги в электронной форме, в том числе аукцион, и дважды торги посредством публичного предложения, которые были признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок на участие в них. 

В связи с несостоявшимися торгами в 2023 году в областной бюджет не поступили запланированные 1753,6 тыс. рублей и выполнение  планового задания составило 0%. 
Принятие представленного проекта областного закона «Об утверждении отчета о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Ростовской области за 2023 год» не потребует дополнительных затрат из областного бюджета. 
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