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ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области 
«К  Первому заместителю Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Д. Жукову и  Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации 
Д.Ю. Григоренко по вопросу о совершенствовании
 патентной системы налогообложения»

Уважаемый  Александр Дмитриевич!
Уважаемый Дмитрий Юрьевич!

Патентная система налогообложения (далее – ПСН) является одним               из наиболее удобных и востребованных режимов налогообложения                                 для микробизнеса, который работает в формате индивидуального предпринимателя.
Очевидными преимуществами данного режима являются понятный и простой порядок расчет налога, упрощенный порядок ведения учета, отсутствие необходимости подавать декларацию, широкий перечень видов деятельности, возможность выбора нужного срока действия патента. Все эти условия не только обеспечивают пополнение местных бюджетов, но и способствуют стимулированию экономического роста на сельских территориях. Популярность ПСН в Ростовской области представлена следующими статистическими данными. По итогам 2024 года в регионе 
61 386 предпринимателей применяли указанную систему налогообложения, что на 3 694,  или 6 %, больше, чем в 2023 году. Количество выданных патентов в 2024 году составило 95 942, что  на 8 % превышает показатель 2023 года.  В 2024 году начислено налога (с учетом уменьшения налога на сумму страховых взносов)  в размере 1,1 млрд рублей. Прирост составил 8 % по сравнению со значением 2023 года.
В соответствии с подпунктом 1 пункта  6 статьи 34645 Налогового кодекса Российской Федерации предельный размер годового дохода по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется ПСН, ограничен 60 млн рублей.  Указанная предельная величина годового дохода была  определена на момент введения в 2012 году ПСН в соответствии с Федеральным законом  от 25 июня 2012 года  № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», и с тех пор не пересматривалась.
Вместе с тем в последние несколько лет экономика Российской Федерации столкнулась с серьезными внутренними и внешними вызовами, существенно отразившимися  на конъюнктуре товарных рынков. В указанный период изменились условия осуществления предпринимательской деятельности. Значительно возросли инфляционные показатели, увеличилась стоимость товаров, работ, услуг, тарифов и других текущих издержек бизнеса, влияющих на конечные ценовые показатели.
Существенный рост издержек, снижение рентабельности и риски превышения предельного размера годового дохода по ПСН отмечают предприниматели из сектора розничной торговли в сельских территориях. При этом более 36 % от всех выданных патентов в регионе приходится именно на розничную торговлю, осуществляемую через объекты стационарной торговой сети. 
В целях снижения влияния факторов, мотивирующих налогоплательщиков к уходу в тень и дроблению бизнеса, укрепления доходной базы местных бюджетов  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области предлагают рассмотреть вопрос о внесении изменения  в статью 346 45 Налогового кодекса Российской Федерации в части применения ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор к пороговому значению доходов для целей применения патентной системы налогообложения, с учетом индекса потребительских цен на товары, работы и услуги в Российской Федерации.

