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ПРОЕКТ
ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области  
«К Заместителю Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Абрамченко и Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации  Д.Ю. Григоренко 
о необходимости совершенствования законодательства, предусматривающего предоставление участникам СВО и членам их семей земельных участков в собственность бесплатно»

Уважаемая Виктория Валериевна!
Уважаемый Дмитрий Юрьевич!
Распоряжением Президента Российской Федерации от 6 июня 2023 года № 174-рп «О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (войска национальной гвардии Российской Федерации), лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей» органам государственной власти субъектов Российской Федерации было рекомендовано принять законодательные акты, устанавливающие случаи предоставления земельных участков в собственность бесплатно участникам СВО, а также членам их семей в случае их гибели (смерти). 
Такие земельные участки рекомендовано предоставлять в субъекте Российской Федерации, на территории которого участник СВО был зарегистрирован по месту жительства, а при отсутствии такой регистрации – по месту пребывания, на день завершения его участия в СВО.
При этом остался неурегулированным вопрос о необходимости наличия у  членов семьи участника СВО регистрации по месту жительства или по месту пребывания в регионе, где проживал погибший (умерший) участник СВО.
В этой связи многие субъекты Российской Федерации при предоставлении данной льготы членам семьи погибшего (умершего) участника СВО установили требование о наличии у них регистрации 
на территории региона. Некоторые регионы также указывают на необходимость наличия такой регистрации на дату гибели (смерти) участника СВО.
Вместе с тем, как показала практика, имеются случаи, когда, например, члены семьи погибшего (умершего) участника СВО имеют регистрацию в другом регионе либо приняли решение сменить регион проживания после 
его гибели.
В данном случае они, как правило, не могут претендовать 
на получение земельного участка ни в регионе, где был зарегистрирован 
погибший (умерший) участник СВО, ни в новом регионе проживания.
В связи с изложенным представляется, что в настоящее время назрела необходимость более подробного и единообразного урегулирования на федеральном уровне вопроса предоставления участникам СВО и членам их семей земельных участков в собственность бесплатно с учетом опыта применения данной меры поддержки в различных регионах.
Кроме того, в указанном распоряжении Президента Российской Федерации содержится рекомендация принять нормативные правовые акты, предусматривающие предоставление участникам СВО иных мер социальной поддержки взамен бесплатного предоставления земельных участков (денежная выплата, земельный сертификат и т.д.).
Однако данная рекомендация адресована только органам государственной власти городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя.
Но следует учитывать, что и в других регионах ситуация с наличием свободных земельных участков может кардинально различаться. Например, в Ростовской области имеется существенный дефицит свободных земельных участков.
В связи с изложенным предлагается закрепить на федеральном уровне право регионов по предоставлению участникам СВО и членам их семей с их согласия иных альтернативных мер социальной поддержки взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно.









