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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления  Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в отдельные постановления Законодательного Собрания Ростовской области»

Представленный проект постановления Законодательного Собрания Ростовской области «О внесении изменений в отдельные постановления Законодательного Собрания Ростовской области» подготовлен в связи со следующими обстоятельствами.
В соответствии со статьей 3 Областного закона от 8 июня 1994 года 
№ 1-ЗС «О статусе депутата Законодательного Собрания Ростовской области» депутат Законодательного Собрания имеет удостоверение, являющееся документом, подтверждающим личность и полномочия депутата, и нагрудный знак «Депутат Законодательного Собрания». Положения об удостоверении депутата и нагрудном знаке депутата, их образцы и описание утверждаются постановлением Законодательного Собрания.
В настоящее время данные вопросы урегулированы постановлениями Законодательного Собрания Ростовской области от 27 декабря 2000 года  
№ 387 «Об утверждении Положения о нагрудном знаке депутата Законодательного Собрания, его образца и описания» и от 29 октября 2013 года № 85 «Об утверждении Положения об удостоверении депутата Законодательного Собрания Ростовской области, его образца и описания».
1. В целях оптимизации расходов областного бюджета на изготовление нагрудных знаков проектом постановления предлагается уточнить описание образца нагрудного знака депутата Законодательного Собрания. В частности, предлагается установить, что основа нагрудного знака будет изготавливаться из металлического сплава, а надписи будут наноситься краской золотого цвета. 
Также проектом постановления предлагается внести изменения в Положение о нагрудном знаке депутата Законодательного Собрания Ростовской области и уточнить, что депутату выдается два нагрудных знака: один, как и прежде, с булавочным креплением, а второй с магнитным креплением вместо винтового. Это обеспечит  удобство их использования.
Проектом постановления предлагается установить, что при прекращении полномочий депутата комплект нагрудных знаков будет оставаться у него для хранения.
Также предлагается внести редакционные изменения и ряд поправок технического характера.
2. Положением об удостоверении депутата Законодательного Собрания Ростовской области определены диапазоны номеров удостоверений, выдаваемых депутатам, в зависимости от того, избран депутат по одномандатному избирательному округу, по единому избирательному округу, в результате дополнительных выборов или замещения вакантного депутатского мандата по единому избирательному округу. Также определен диапазон номеров удостоверений, выдаваемых депутатам, взамен утраченных.
Областным законом от 29 июня 2022 года № 715-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О Законодательном Собрании Ростовской области» изменено число депутатов, избираемых по одномандатным избирательным округам (с 30 до 40 депутатов) и по единому избирательному округу (с 30 до 20 депутатов). 
В связи с этим проектом постановления предлагается установить следующие диапазоны номеров удостоверений, которые будут выдаваться депутатам:
удостоверения с номера 001 по номер 040 - депутатам, избранным по одномандатным избирательным округам, в соответствии с номером округа;
удостоверения с номера 041 по номер 060 - депутатам, избранным по единому избирательному округу;
удостоверения с номера 061 по номер 080 - депутатам, получившим мандаты в результате дополнительных выборов по одномандатным избирательным округам;
удостоверения с номера 081 по номер 090 - депутатам, получившим мандаты в результате замещения вакантных депутатских мандатов по единому избирательному округу.
Удостоверения с номера 091 по номер 100 будут выдаваться тем депутатам, которые утратили удостоверения.
Также проектом постановления предлагается установить, что по решению Председателя Законодательного Собрания депутатам, замещающим должности в Законодательном Собрании, также будут выдаваться удостоверения с указанием соответствующих должностей. Такие удостоверения будут выдаваться с номера 101.
Принятие проекта постановления Законодательного Собрания Ростовской области не потребует материальных затрат.

