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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту областного закона 
«О внесении изменений в отдельные областные законы»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы» подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с актами федерального законодательства.
1. Федеральным законом от 19 декабря 2023 года № 605-ФЗ в Федеральном законе от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» были уточнены приоритетные направления формирования кадрового состава государственной гражданской службы. В частности, было исключено указание на конкурсную основу формирования кадрового резерва на государственной гражданской службе. Это обусловлено тем, что  включение в кадровый резерв может осуществляться не только по результатам  конкурса, но и по итогам аттестации и в некоторых иных случаях.
Кроме того, Федеральным законом № 605-ФЗ редакционно уточнено, что назначение гражданского служащего или гражданина, состоящих в кадровом резерве, на вакантную должность государственной гражданской службы осуществляется с их согласия по решению представителя нанимателя.
В связи с изложенным законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в статьи 20 и 24 Областного закона от 26 июля 2005 года № 344-ЗС «О государственной гражданской службе Ростовской области».
2. Внесенными Федеральным законом от 25 декабря 2023 года № 639-ФЗ поправками в Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданским служащим, заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, предоставлено право на те же дополнительные гарантии, что и при заключении контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.
В связи с этим представленным законопроектом предлагается внести корреспондирующие изменения в статью 17 Областного закона 
«О государственной гражданской службе Ростовской области», которым в настоящее время установлены дополнительные гарантии государственных гражданских служащих Ростовской области. 
3. В соответствии с Федеральным законом № 639-ФЗ в период прохождения гражданским служащим военной службы в связи с заключением как контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, так и контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, гражданская служба приостанавливается, а денежное содержание гражданскому служащему не начисляется и не выплачивается.
 В настоящее время одной из дополнительных выплат, включенных в состав денежного содержания гражданского служащего Ростовской области, является материальная помощь. Порядок ее выплаты установлен Областным законом от 10 декабря 2010 года № 538-ЗС «О денежном содержании государственных гражданских служащих Ростовской области» и предусматривает, что гражданскому служащему Ростовской области при заключении контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, материальная помощь выплачивается пропорционально отработанному в соответствующем квартале времени.
Законопроектом предлагается внести изменения в статью 9 Областного закона от 10 декабря 2010 года № 538-ЗС «О денежном содержании государственных гражданских служащих Ростовской области» и распространить указанный порядок выплаты материальной помощи гражданским служащим Ростовской области на те случаи, когда они заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации.
Законопроектом также предлагается внести изменения в статью 6 Областного закона от 10 декабря 2010 года № 537-ЗС «О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности Ростовской области» и аналогичным образом уточнить порядок выплаты материальной помощи лицам, замещающим государственные должности Ростовской области и работающим на профессиональной постоянной основе, заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации.
4. В настоящее время Областным законом от 18 сентября 2006 года 
№ 540-ЗС «Об обращениях граждан» для отдельных категорий граждан установлено право на первоочередной прием в государственных органах Ростовской области, органах местного самоуправления, областных государственных и муниципальных учреждениях. К их числу отнесены граждане, призванные на территории Ростовской области на военную службу по мобилизации, граждане, заключившие на территории Ростовской области в связи с участием в специальной военной операции контракт о прохождении военной службы или контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также члены их семей. 
 Законопроектом предлагается внести изменение в  статью 12 Областного закона «Об обращениях граждан» и распространить право на первоочередной прием также на граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, и  членов их семей. 
Также законопроект предусматривает поправки редакционного и технического характера.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат.  
