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ОБРАЩЕНИЕ
Законодательного Собрания Ростовской области 
«К  Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации  Д.Ю. Григоренко 
по вопросу о совершенствовании мер поддержки семей 
с инвалидами с детства»

Уважаемый Вячеслав Викторович!
Уважаемый Дмитрий Юрьевич!

Родители детей-инвалидов с ментальными нарушениями нередко сталкиваются с необходимостью после достижения ими  совершеннолетия пройти процедуру лишения их дееспособности. 
Согласно части 2 статьи 284 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации заявитель освобождается от уплаты издержек, связанных с рассмотрением заявления о признании гражданина недееспособным.
Перечень таких судебных  издержек установлен статьей 94 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации. 
Расходы по уплате госпошлины в него не входят.
В соответствии с частью 2 статьи 88, статьей 89 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации размер и порядок уплаты госпошлины, а также льготы по ее уплате устанавливаются законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Перечень лиц, которым предоставляются льготы и освобождение от уплаты госпошлины по таким делам, определен статьей 33336 Налогового кодекса Российской Федерации. При этом лица, обращающиеся в суды по рассмотрению  гражданских дел о признании гражданина недееспособным,  в данный перечень также не включены.
В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 262 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации рассмотрение гражданских дел о признании гражданина недееспособным относится к особому производству.
Раньше при подаче заявления по делам особого производства госпошлина на основании подпункта 8 пункта 
1 статьи 33319 Налогового кодекса Российской Федерации составляла 
300 рублей и не была слишком обременительной для семей, в составе которых были инвалиды с детства, нуждающиеся в признании их недееспособными.
Однако в сентябре 2024 года вступили в силу изменения, внесенные в данную статью, увеличившие размер госпошлины по таким делам 
до 3000 рублей, то есть в 10 раз, что уже  существенно сказывается на материальном положении  указанных семей.
В целях сохранения уровня социальной защищенности семей с инвалидами с детства депутаты Законодательного Собрания Ростовской области  предлагают рассмотреть вопрос о внесении изменения  в статью 33336 Налогового кодекса Российской Федерации в части освобождения родителей (законных представителей) от уплаты госпошлины по делам о признании  инвалидов с детства недееспособными. 


