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Пояснительная записка
к проекту областного закона
«О внесении изменений в статью 14 Областного закона
«О социальной поддержке детства в Ростовской области»

Проект областного закона «О внесении изменений в статью 14 Областного закона «О социальной поддержке детства в Ростовской области» (далее – законопроект) подготовлен и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Ростовской области в целях приведения Областного закона  от 22.10.2004 №165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области» в соответствие с Федеральным законом от 29.05.2023 № 189-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Предлагаемые законопроектом изменения направлены на предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) права на однократное прохождение обучения по программам переподготовки рабочих и служащих по очной форме обучения и права на получение ими во время прохождения такого обучения за счет средств областного бюджета ежемесячного пособия в размере государственной социальной стипендии и пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной государственной социальной стипендии в порядке, установленном нормативными правовыми актами Правительства Ростовской области.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом предлагается установить, что реализация указанных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) будет осуществляться с 1 января 2024 года.
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