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к проекту областного закона «О внесении изменений в статью 3 Областного закона «Об образовании в Ростовской области»

Представленный проект областного закона «О внесении изменений в статью 3 Областного закона «Об образовании в Ростовской области» подготовлен в целях совершенствования механизма рассмотрения Законодательным Собранием Ростовской области итогового (годового) отчета о состоянии и перспективах развития образования в Ростовской области.
В настоящее время Областным законом от 14 ноября 2013 года № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области» предусмотрено ежегодное направление в срок не позднее 1 сентября года, следующего за отчетным годом, министерством общего и профессионального образования Ростовской области в Законодательное Собрание итогового (годового) отчета о состоянии и перспективах развития образования в Ростовской области. На практике указанный отчет заслушивается и рассматривается на заседании профильного комитета Законодательного Собрания.
Итоговый (годовой) отчет о состоянии и перспективах развития образования в Ростовской области играет особую роль в получении Законодательным Собранием объективной систематизированной аналитической информации о ходе реализации государственной политики в сфере образования и о состоянии образования в регионе в целом.
Поскольку состояние образования, его качество имеют высокую социальную значимость, являются важнейшим условием развития личности и представляют интерес для широкого круга лиц, представленным законопроектом предлагается дополнить Областной закон «Об образовании в Ростовской области» положениями об обязательности рассмотрения итогового (годового) отчета о состоянии и перспективах развития образования в Ростовской области на заседании Законодательного Собрания. По результатам рассмотрения будет приниматься постановление Законодательного Собрания.
Также законопроектом предлагается изменить срок представления указанного отчета в Законодательное Собрание и предусмотреть, что он направляется не позднее 1 мая года, следующего за отчетным, а не 1 сентября, как это предусмотрено в настоящее время. Это позволит выявить наиболее актуальные проблемы в сфере образования, требующие первоочередного решения, и предпринять необходимые меры до начала нового учебного года.
Законопроект предусматривает, что его положения вступают в силу с 1 января 2025 года.
Принятие законопроекта не потребует материальных затрат. 

